



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

В каждой профессии есть свои легендарные личности...



Полковник юстиции Виктор Сажнев:

«Следователю надо обращать внимание на мелкие детали!»

В этом году 15 января исполнилось семь лет со дня образования Следственного комитета Российской Федерации.

Следователи следственного управления СК России по Тамбовской области расследуют уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности, коррупционных и экономических преступлениях.

В каждой профессии есть свои легендарные личности. Живой легендой следствия и криминалистики в нашей области по праву можно считать полковника юстиции,



заслуженного юриста России Виктора Владимировича Сажнева. Он принимал участие в расследовании самых громких и национальных уголовных дел не только в нашем регионе, но и за его пределами.

Более 40 лет в строю

За плечами Виктора Владимировича — более сорока лет следственной работы, двадцать восемь из них он отдал криминалистике в должностях от прокурора-криминалиста до руководителя отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета Ф по Тамбовской области. За высокий профессионализм Сажнев неоднократно поощрялся Генеральным прокурором РФ и прокурором области. Награждён медалями «Ветеран следственных органов», «За верность служебному долгу», «За безупречную службу» I, II и III степени.

29 декабря 2017 года Виктор Владимирович отметил 70-летие. Приказом Председателя СК России за высокий профессионализм, многолетнюю и безупречную службу юбиляр награждён ценным подарком. Несмотря на то что официально Виктор Владимирович несколько лет находится на заслуженном отдыхе, он по-прежнему в строю — возглавляет региональную общественную организацию «Союз ветеранов следствия» следственного управления, является членом аттестационной комиссии, передаёт свой богатый профессиональный опыт молодому поколению следователей.

Заказные убийства и опасные шутки

Путь в профессию начался с участия в военном трибунале в роли общественного обвинителя. Было это в 1968 году во время службы в армии. Во время учений сослуживец Сажнева совершил убийство и скрылся с места преступления с оружием. Преступника задержали, осудили на 15 лет. Так Виктор Владимирович получил первое представление о работе прокурора. После службы в армии он поступил в Саратовский юридический институт. Производственную практику проходил в прокуратуре своего родного города Котовска. Туда после окончания института в 1973 году его и взяли на работу сразу на должность старшего следователя. К концу первой недели работы в его производстве находилось более десятка уголовных дел. Через пять лет молодого и талантливого специалиста перевели на должность старшего следователя прокуратуры Тамбовской области. С 2007 года Сажнев руководил региональным отделом криминалистики следственного управления Следственного комитета (тогда ещё при Прокуратуре РФ).

Виктора Владимировича не раз включали в состав следственной бригады Прокуратуры РФ по раскрытию резонансных для всей страны преступлений. Так, в конце семидесятых годов он принимал участие в расследовании уголовного дела о хищении в особо крупном размере на Назранском райпромкомбинате Министерства лёгкой промышленности Чечено-Ингушской АССР. Это было громкое экономическое преступление, миллионные хищения: на



комбинате организовали выпуск неучтённой продукции — женских свитерков «лапша». При участии Сажнева преступников изобличили. В девяностых годах он участвовал в составе следственной бригады в расследовании уголовного дела, связанного с преступной деятельностью банды братьев Чельшевых. Бандформирование занималось в основном заказными убийствами. Вина злодеев была доказана, все получили длительные сроки лишения свободы.

Он руководил раскрытием дерзкого убийства известного в девяностых годах прошлого века на Тамбовщине предпринимателя и депутата областной Думы Леонида Новопавловского. Уголовное дело пришлось приостановить, так как личность преступника так и не удалось установить. Лишь спустя годы вышли на исполнителей убийства. Они дали признательные показания.

С улыбкой Сажнев вспоминает курьёзный, но на первый взгляд, случай. История произошла в семидесятых годах в одном из сёл Тамбовского района. Женщина получила телеграмму о том, что её муж скончался в санатории, куда он поехал отдыхать, и необходимо срочно забрать тело. Перепуганные родственники приехали в санаторий. А там столкнулись с живым и ни о чём не подозревающим мужчиной. Выяснилось, что таким необычным способом мужчине решил отомстить сосед на почве многолетнего бытового конфликта.

Разговорить преступника

Это лишь несколько эпизодов из богатой практики Виктора Сажнева. За год он заканчивал до 60 уголовных дел! Сколько физических и моральных сил тратится на раскрытие одного лишь преступления — известно только тем, кто их раскрывает. «Сейчас следователи, криминалисты располагают современным оборудованием, о котором раньше можно было только мечтать! — говорит Виктор Владимирович. — Техника облегчает труд, но главным залогом успеха остаётся способность следователя аналитически мыслить, его добросовестное отношение к делу, ответственность, умение разговаривать и находить психологический контакт с людьми. Нужно уметь вести с обвиняемым психологическую борьбу. И тут важно суметь переиграть его. Следователю надо уметь добывать информацию и обращать внимание на мелкие детали, которые могут привести к раскрытию преступления».

Людмила СОКРУШАЕВА.

[Ссылка на публикацию](#)

16 Января 2018



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

Адрес страницы: https://tambov.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1196067